
 

VERBALE N. 4- 2021 

 

Il giorno  17  del mese di maggio 2021 alle ore 18.30  in modalità on line attraverso l’applicazione GOOGLE 

MEET si è riunito il collegio dei docenti in seduta congiunta per discutere il seguente o.d.g.: 

 

 
1. Approvazione seduta precedente 
2. Pon Piano Scuola Estate 2021: determinazione del Consiglio di Istituto 
3. Adozione libri di testo 
4. Proposta chiusura prefestivo 1 giugno 2021 
5. Informativa organico 2021/2022 
6. Informativa mensa 

 
 
Si passa a discutere il primo punto all’odg: 
• Approvazione seduta precedente  
 
Tutti i membri del consiglio di istituto hanno ricevuto, unitamente all’integrazione dei punti all’odg, copia 
del verbale della seduta precedente da approvare. Pertanto si procede direttamente alla votazione. Il 
Consiglio delibera all’unanimità con delibera n°59/2021 
  
 
Si passa a discutere il secondo punto all’odg:  
 
Pon Piano Scuola Estate 2021: determinazione del Consiglio di Istituto 

 

Questo punto all’odg è praticamente saltato dal momento che il Collegio si è espresso sfavorevolmente sul 
PON ma per correttezza illustro alcuni passaggi: 

Per il Piano Scuola estate sono stati stanziati molti soldi che dovrebbero essere un punto di partenza per una 

trasformazione della scuola, una scuola accogliente, collaborativa nei confronti del territorio che rafforzi le 

competenze, recuperi gli svantaggi e mitighi la dispersione scolastica. I finanziamenti sono di tre tipi: 

- 150 milioni con la linea di finanziamento DL n. 41 del 2021 di cui ci è arrivata notifica venerdì, 
sono risorse destinate a tutte le scuole, a noi credo circa 17 mila euro per potenziare l’offerta 
formativa extracurriculare, migliorare le competenze di base, consolidare le discipline, 
promuovere il recupero della socialità tra la fine delle lezioni e l’anno scolastico 2021/2022.  

- 40 milioni in base al DM 48/2021 volti a contrastare la povertà a prevenire la dispersione e a 
mitigare lo squilibrio tra le varie aree del Paese in collaborazione con gli EELL, le associazioni e le 
altre scuole. Di questo ancora non abbiamo ricevuto le informazioni necessarie. 

- 320 milioni di euro tramite PON ripartiti diversamente tra le varie regioni, al Lazio dovrebbe 
toccare il 20% diviso poi in circa 4000 istituzioni 

Rispetto ai primi due punti abbiamo ancora un po’ di tempo e credo potremmo riuscire, se il Collegio lo ritiene 

opportuno, a fare dei progetti in tal senso. Per quanto riguarda il PON invece entro il 21 maggio si doveva 

deliberare ma favorevolmente o sfavorevolmente motivando tale scelta. Le motivazioni che hanno portato 

alla bocciatura della candidatura al Pon sono state cosi verbalizzate: 

- Necessità della scuola di implementare la propria organizzazione interna 
- Necessità di mettere a regime alcune procedure amministrative vista la presenza di un nuovo 

Dsga e una nuova ds da poco tempo 
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- Difficoltà per le famiglie della primaria ad accettare un tempo extracurriculare dalle 16:30 o il 
sabato 

 

Si passa a discutere il quarto punto all’odg:  

Adozione libri di testo 

Tale punto all’odg per problemi tecnici legati alla scuola secondaria di primo grado è rinviato al prossimo 

Consiglio di Istituto. 

Si passa a discutere il quinto punto all’odg: 

Proposta chiusura prefestivo 1 giugno 2021 

 

Avevamo votato precedentemente la chiusura dei prefestivi inserendo però delle date e dimenticando il 1 
giugno. La Regione Lazio ha decretato la sospensione delle attività didattiche per il 31 maggio e 1 giugno 
quindi chiedo che vengano chiusi gli uffici amministrativi per il 1 giugno considerandolo un prefestivo. In 
questo modo sia i c.s. che gli amministrativi potrebbero in qualche modo uniformarsi ai docenti e agli alunni 
e godere di un paio di giorni di riposo prima della fine dell’anno che è stato faticoso e pieno di tensione per 
tutti.  

Il Consiglio di istituto approva all’unanimità con delibera n°61/2021  

Si passa a discutere il sesto punto all’odg: 

Informativa organico 2021/2022 
 

Rispetto all’organico di diritto sono state accolte le richieste quindi per la scuola primaria di Olevano Romano 

la formazione di due classi a TP con 39 alunni totali, a Bellegra una sez a 27 ore con 22 alunni e a Rocca una 

pluriclasse I-II dove non è stata accolta la richiesta di tempo pieno 

Per la scuola sec. a Olevano Romano tre prime con 56 alunni totali, a Bellegra una prima di 22 alunni e a 

Rocca una pluriclasse I-II con 12 alunni. 

Il problema sorge alla scuola dell’infanzia perché mentre a Olevano Romano vengono manenute le tre sez. a 

TR e le tre a TN e a Rocca una sez a TN, a Bellegra da tre sezioni si scende a due; sono state autorizzate 1 sez 

a TR e 1 a TN con 59 bambini. Sulla carta 11 di questi bambini sono stati spostati nel plesso di Rocca Santo 

Stefano. Nella realtà immaginiamo che risulti molto difficile che i genitori accettino tale spostamento. Il D.S. 

ha già interpellato più volte l’USR, ha avuto un primo incontro con il Sindaco di Bellegra, ha riunito il Consiglio 

di istituto, ha fissato una riunione con i sindaci dei 4 paesi per giovedì mattina alla presenza del Presidente 

del CI. Le soluzioni possono essere diverse:  

• l’iscrizione dei bambini a Rocca con accordi tra i sindaci; 

•  lavori edilizi che permettano di avere due sez da 30 tutto a discapito della didattica; 

•  fare la lista di attesa di cui abbiamo già votato i criteri e 11 bambini rimarrebbero fuori.  

 

Con l’organico Covid potremmo avere un’altra opportunità o anche col potenziamento ma quest’ultimo 

sarebbe comunque difficile perché sul potenziamento non si può nominare per cui in caso di assenza del 

docente dovremmo dire ai bambini di stare a casa o riunirli in altre sez, ma comunque sempre dopo aver 

fatto lavori strutturali. 

Si passa a discutere il settimo punto all’odg: 



Informativa mensa 

Prende la parola il Dirigente Scolastico che, nonostante ritenga che per la mensa  sia stato già tutto detto, ci 
tiene a precisare che trova quasi offensivo che i genitori pensino che senza il loro intervento la Scuola e il 
Comune non avrebbero agito dal momento che la tutela della salute dei bambini ma anche dei docenti che 
mangiano a mensa è prioritaria. Tutte le istituzioni si sono attivate con le autorità competenti. Ricorda inoltre 
che la refezione è gestita dal Comune quindi la scuola è la parte lesa tanto che una volta appreso l’accaduto 
ha sollecitato immediatamente l’intervento della Asl e dei Nas e la sanificazione dei locali. E’ stata richiesta e 
ottenuta anche la copia della revoca del forno e una mail dettagliata da parte del Comune dopo l’intervento 
delle Autorità competenti. La componente genitori trova però che la scuola non abbia agito celermente e che 
le docenti avrebbero dovuto bloccare la somministrazione del pane già dal primo turno. Il Ds e il Presidente 
del Consiglio di Istituto che è anche parte della Commissione mensa ribadiscono che le docenti hanno 
immediatamente avvisato le operatrici della mensa che per obbligo devono vigilare su quanto viene servito 
ai bambini. 
Il Ds si impegna a scrivere una nuova comunicazione al Comune per chiedere che il responsabile mensa sia 
sempre presente e che sia permesso l’accesso ai genitori della Commissione mensa ogni volta che lo 
ritengono opportuno e senza preavviso. 
 
Il Ds infine esorta il Consiglio a svolgere il proprio ruolo con riservatezza e collaborazione dal momento che è 
un organo gestionale importante che deve saper confrontarsi e operare delle scelte per l’intera comunità 
educante. 
 
 

 

Non avendo ulteriori comunicazioni da fare il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 20.10. 

 

 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE  

 

        


